

ТРИБУНА

№244 (7825) Вторник, 21 декабря 1993 года В розницу 20 рублей, по подписке 10

ЮННАТЫ ПРИНИМАЮТ ГОСТЕЙ



Минул год, как Сургутская станция юных националистов переселилась из ветхого строения в здание бывшего детского сада по проезду Дружбы. Позади капитальный ремонт и обустройство на новом месте. Юннаты, их преподаватели, а также птички, рыбки и зверушки великолепно чувствуют себя в уюте и комфорте, созданном стараниями коллектива СЮН, при серьезной материальной поддержке городской администрации. В этом смогли убедиться основные "виновники" теперешнего благополучия станции мэр Сургута А.Л. Сидоров и начальник ГУНО В.И. Лютый во время экскурсии,

устроенной для них на прошлой неделе руководством СЮН. Гостей подробнейшим образом познакомили со всеми, кто здесь работает, учится и живет. А в качестве памятных сувениров им достались моментальные снимки с такими живыми "украшениями". Пара юных питонов — недавнее пополнение здешнего зоопарка, отнюдь не была шокирована такой непривычной для себя процедурой.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

АГЕНТСТВО "НОВОСТИ"

ПЛАТЕЖСПОСОБНЫЕ МОСКОВЧИКИ ПОЛУЧИЛИ НОВУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОПРАВИТЬ ЗДОРОВЬЕ

На днях члены нашего правительства, зарубежные послы и представители дипкорпуса, а также их жены собрались в шведском спортивном клубе "Уорлд класс". Правда, в этот вечер сторонники здорового образа жизни были не в спортивных костюмах, а в вечерних туалетах, потому что у этой встречи был приятный повод — презентация. Помимо банкета гостей угостили аэробическим шоу и выступлением группы синхронного плавания.

"Уорлд класс" является первым спортивным клубом в Москве, который работает по западному образцу. Членство в клубе на одного человека в год стоит 2000 долларов. Если спортсмен записался в клуб свою "половину", то это обойдется ему в 2500 долларов. А приобщение к спорту любимого чада — еще в 500. За эту сумму члены семьи смогут посещать в любое время класс аэробики, тренажерный зал, бассейн и сауну. За остальные услуги придется платить, правда, с 50-процентной скидкой.

Супер-клуб в состоянии предложить платежеспособным членам 6 видов аэробики: в стиле реп, данс, фри-стайл, степ-аэробику, аэробику в силовом режиме и занятия для детей, которые ведет "Мисс Стройность" Швеции — Фей. Здесь есть также прекрасные тренажерные залы и залы для боди-билдинга, крытый теннисный корт и зал для мини-тенниса (сквоша), бассейн с подводным массажем, ванна джакузи, солярий и услуги красивых массажистов.



Рис. В. ФЕДРОВА.

АРЕНА

НИЧЬЯ БЫЛА БОЕВОЙ

Заканчивается очередной тур первенства России по волейболу среди мужских команд второй лиги.

А в преддверии ответственных поединков в Новокузнецке сургутская команда "Обь" — "Нефтяник" провела две спарринговые встречи с новобранцами "Ямалом", выступающим в первом дивизионе российского первенства. Особенно удачной оказалась для на-

ших земляков первая игра. Причем в ходе ее сургутяне были вынуждены дважды догонять соперников. И в решающей, пятой партии, наша молодая команда была сильнее — 15:12.

А в целом в новобранском культурно-спортивном комплексе "Ямал" зафиксировано равновесие.

Николай КОЗЛОВ.

ИТАР-ТАСС

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ БЛАГОВОЛИТ К ПЕНСИОНЕРАМ

МОСКВА. Президент Российской Федерации Борис Ельцин своим указом предоставил МВД РФ право определять с 1 января 1994 года размеры должностных окладов и добавочные виды денежного довольствия отдельным категориям сотрудников органов внутренних дел РФ в порядке, установленном пунктом 4 Указа Президента РСФСР от 5 декабря 1991 года №257.

МОСКВА. Президент Российской Федерации Борис Ельцин подписал указ о повышении ранее назначанных трудовых пенсий. Согласно указу, размеры ранее назначенных пенсий приближаются к размерам пенсий, назначенных в настоящее время, говорится в сообщении пресс-службы Президента РФ, поступившем сегодня в ИТАР-ТАСС.

С этой целью разрабатывается постоянно действующий механизм перерасчета размера пенсий с учетом роста стоимости жизни и оплаты труда. Производится перерасчет пенсий, назначенных до 1 января 1993 г., за счет увеличения в 1,8 раза заработка, из которого они исчисляются. С 1 апреля 1994 г. производится перерасчет пенсий, назначенных по 1981 год включительно, с 1 мая 1994 г. — назначенных с 1982 по 1987 год включительно, и с 1 июня 1994 г. — назначенных с 1988 по 1992 год включительно.

Заработок за работу до 1 января 1993 г., если пенсия с его учетом исчисляется после этой даты, также увеличивается в 1,8 раза. Разрешается по желанию граждан исчислять в 1994 году среднемесячный заработок для назначения или перерасчета пенсии за 12 последних месяцев работы в порядке и на условиях Закона РФ "О досрочном введении в действие Закона РСФСР "О государственных пенсиях РСФСР".

МОСКВА. Президент Российской Федерации Борис Ельцин издал Указ о совершенствовании системы государственных социальных пособий и компенсационных выплат семьям, имеющим детей, и повышении их размеров.

С 1 января 1994 года вводится единое ежемесячное пособие на каждого ребенка взамен ранее выплачиваемых социальных пособий и компенсационных выплат: на детей до 6 лет — в размере 70 процентов минимального размера оплаты труда, на детей от 6 до 16 лет (учащихся общего

образовательных учреждений — до окончания ими учебы) — в размере до 60 процентов минимального размера оплаты труда.

Размер этого пособия увеличивается дополнительно еще на 50 процентов на детей одиночных матерей, детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов или в предусмотренных законом случаях, когда взыскание алиментов невозможно, а также детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву.

С 1 января 1994 года устанавливается ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им полугода лет работающим матерям, матерям, обучающимся с отрывом от производства, а также проходящим военную службу или лицам, их заменяющим, в размере 100 процентов минимального размера оплаты труда.

Единое ежемесячное пособие на каждого ребенка выплачивается независимо от получения на него государственной пенсии (социальной пенсии или пенсии по случаю потери кормильца). Для лиц, проживающих в районах и местностях, где установлены коэффициенты к зарплате, размер пособий определяется с применением этих коэффициентов.

МОСКВА. Президент Российской Федерации Борис Ельцин подписал Указ о повышении пенсий в соответствии с пунктом "ж" статьи 110 Закона РСФСР "О государственных пенсиях в РСФСР" гражданам, родившимся до 31 декабря 1931 года включительно. Об этом сообщила пресс-служба главы государства. Повышение им пенсии предусматривается производить без истребования доказательств времени работы, определенных статьями 96 и 97 нынешнего Закона.

В сообщении пресс-службы отмечается, что издание указа вызвано многочисленными обращениями граждан по вопросу подтверждения стажа работы в годы Великой Отечественной войны, дающего право на повышение пенсии, и с учетом того, что в тот период к труду привлекались несовершеннолетние граждане, работа которых не всегда документально оформлялась.

Указ вводится в действие с 1 января 1994 г. и вносится на рассмотрение Федерального Собрания РФ.

КУЛЬТУРА

РОК-Н-РОЛЛ, В КОТОРОМ ОНИ ЖИВУТ...

Далекий заснеженный Сургут никогда не знал, что такое веселая, шумная, пьяная студенческая жизнь, оживляющая, и раскрашивающая город праздниками, чудацеством, неистощимой энергией молодости и романтикой.

Улицы города принадлежат ребятам, которые хотят жить легко и красиво, не страдая комплексом честности и порядочности. А люди, всю свою жизнь прожившие в Сургуте, научились работать, они рано учатся, а их дети — рано взрослеют.

И вот в этом городе, в прокуренных кухнях и Богом забытых каморках, теплится рок-н-ролл. Замерзший, покрытый инем, как сказал гитарист группы "Сепсис", он еле дышит, не общаясь с музыкантами из других городов, без больших туловиков и сэйшенов, без людей, по-настоящему живущих духом рок-н-ролла. Можно сказать, что рок-н-ролл в Сургуте почти что погребен заживо.

Но тем не менее музыканты пишут песни, творят музыку, делают альбомчики, играют для своих близких друзей и очень редко — для всех. Как,

например, восемнадцатого декабря в ДК "Энергетик".

В огромном, неуютном зале сидели люди, в большинстве своем чужды музыке, которую пришли слушать, да и было их — раз, два и обчелся.

На сцене, со всеми "прибабасами", в огнях и сером дыму, выкладывались группы "Бродячая собака" и "Сепсис". С такими музыкантами, как в "Бродячей собаке" можно весь мир "прибрать к рукам", к тому же они выступали с новой программой. "Сепсис", с виду милые, спокойные мальчики, извергали лаву энергии, буйствовали на сцене.

По-моему, концерт удался. Музыканты старались играть и петь, а сидящие в зале старались их слушать. Были даже хлопки, свистки, крики — жалкое, конечно, при такой немногочисленной публике, подобие восторга и одобрения.

Да, душевным теплом и пониманием сургутские музыканты не избалованы. Они многим не избалованы, но у них есть то глубоко, настоящее, наполненное вечной романтикой, дорогой и творчеством. А именно — рок-н-ролл, в котором они живут...

Ольга АНАЙКИНА.

Официально**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

№1381 от 16 декабря 1993 г.

Об использовании штрафов за правонарушения в области строительства.

На основании постановления главы администрации округа №92 от 3 июня 1993 года "О государственном надзоре в строительстве", Закона Российской Федерации "Об административной ответственности предприятий, учреждений, организаций и объединений за правонарушения в области строительства" и Положения "О порядке наложения штрафов за правонарушения в области строительства":

1. Городской налоговой инспекции (Поспелова) производить перечисление штрафов в размере 15% от сумм, подлежащих зачислению в городской бюджет, за правонарушения в области строительства с предприятияй стройиндустрии и промышленности стройматериалов муниципальной и негосударственной форм собственности, а также при строительстве объектов, финансирование которых осуществляется

из любых источников, кроме республиканского, областного и окружного бюджетов на счет "Суммы по поручениям" №142823 городской администрации в расчетно-кассовом центре г. Сургута.

2. Начальнику инспекции Государственного архитектурно-строительного надзора (Морданов) и главному бухгалтеру городской администрации (Калашникова) поступившие суммы штрафа направлять в размерах:

60% – для улучшения материально-технической базы инспекции;

40% – на социальные нужды работников инспекции.

Глава администрации
А.Л.Сидоров.

**ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ****АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ**

В среду, 15 декабря, прошла очередная пресс-конференция в УВД, где обсуждались проблемы административных правонарушений и их влияние на общую криминогенную обстановку в городе.

Для начала, объясним, в чем отличие административного нарушения от всех преступлений других видов. Это нарушение административного порядка, наказание за которое назначается по административному Кодексу нарушений общественного порядка: правил дорожного движения, не повлекшие за собой ни материального ущерба, ни расстройства чьего-либо здоровья, жилищные дряги, мелкие хищения, употребление наркотиков, продажа самопальной водки, невыполнение родительских обязанностей... Наказание за такого рода нарушения – либо штраф, либо заключение до пятнадцати суток, либо исправительные работы с отчислением в доход государства двадцати процентов зарплаты.

Тема обширная. Поэтому-то пресс-конференция затянулась больше обычного.

Нас ознакомили с общей обстановкой в городе. Как оказалось, если исходить из числа административных правонарушений за год, и численности населения города, то каждый третий житель Сургута совершает один раз в год действия, подходящие под административное правонарушение. За одиннадцать месяцев было задержано 93.149 нарушителей административного кодекса, из них 8 тысяч преступлений совершили лица в нетрезвом состоянии, 4.197 мелких хулиганств, 798 совершено молодыми людьми, не достигшими совершеннолетия возраста; 2.329 водителей задержано за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии. Стоит заметить, что цифры не учитывают лиц, наказание которых ограничилось предупреждением, иначе они, наверное, возросли бы раз в два.

Факты удручающие, тем более, что большая часть всех нарушений на совести несовершеннолетних. Поэтому, именно с ними ведется особо тщательная работа. За прошлый период года проведено 28 мероприятий по выявлению безнадзорных. Немногим меньше двух тысяч несовершеннолетних доставлены в городские и районные отделения милиции. Но это еще нельзя считать каким-либо результатом.

Приведем пример: каждый месяц, сотрудники милиции посещают один и тот же балок и каждый раз в нем "проживают" все те же люди, без прописки, работы, каких-либо занятий... Их предупреждают, налагают взыскания, но на следующий месяц картина повторяется. Права взять и выселить их за пределы района нет. А штрафы не настолько велики, чтобы быть ощущаемыми для кармана "квартиронтов", хотя, как уже отмечалось, они не работают... Вообще проблема

занятости в городе, очень сильно влияет на его криминогенную обстановку. Особенно она ощущается в рядах молодежи. Хотя, как нас уверили, меры принимаются. Сейчас существуют два муниципальных предприятия, которые с удовольствием предстают работу всем желающим молодым людям. Но молодежь туда как-то не стремится. Вообще она никуда не стремится. Если же обращаются в службу занятости, то запросы довольно велики: чтобы поменьше работать, да побольше получать. А что могут предложить муниципальные предприятия? Девушки там шлют то ли простины, то ли пододеяльники, которые в магазинах никто не покупает из-за неровных швов, юноши занимаются чем-то подобно не интересным (по их мнению), да и зарплата невелика. Удается все же трудоустроить некоторых подростков на предприятиях их родителей. Но здесь встает не менее серьезная проблема: предприятию, казалось бы, и выгодно представить места для молодых (сбавляются налоги), но сами молодые настолько несеръезно относятся к работе, что их там не особенно привечают и никто удерживать не собирается...

Вот и слоняются юноши и девушки в поисках, нет – не работы, а приключений на свою голову. Но не стоит валить все на плечи только неработающей и неучащейся молодежи. Опять же, цифры за одиннадцать месяцев года: школьниками совершено 103 административных правонарушения, учащимися профтехучилищ – 90, других учебных заведений – 15, работающими – 59, не работающими – 63. За хранение наркотических веществ задержано 16 подростков. Точно известно, что в восьми школах процветает детский ракет, но навряд ли это происходит только в восьми школах... Это отдельная тема, большая и наболевшая. На страницах нашей газеты мы уже не раз обращались к ней, да и вернемся еще раз...

Как уже говорилось, к административным нарушениям относятся и дорожно-транспортные происшествия, не повлекшие за собой каких-либо повреждений. Задержано за одиннадцать месяцев 113.040 нарушителей ПДД. Оштрафованы 94.149 человек, среди них и водители и пешеходы. Все уже убеждены, что штрафы и предупреждения никакой воспитательной роли не выполняют, поэтому сотрудники милиции с нетерпением ожидают введение новой формы наказания за нарушения правил дорожного движения. Вернее, наказанием будет все то же лишение водительских прав, но по другой системе. За каждое нарушение водителю записываются баллы, после получения 15 баллов права изымаются. Насколько эффективным будет такой подход, посмотрим...

Шла речь и о так называемых несунах. Отдел вневедомственной охраны УВД обслуживает на данный момент 1.300 объектов, среди них есть и коммерческие структуры. Состоит отдел из 700 вольнонаемцев и 120 сотрудников милиции. И как говорят, несунов по сравнению с другими временами, отнюдь, не стало меньше. Каждый стремится урвать кусок. Только говорить, что, мол, несует-то детям, наверное, не стоит. Приведем пример: на проходной молокозавода был задержан мужчина, пытавшийся пронести 120 пачек творога. Не слишком ли много для детишек?

Вспоминается поговорка "Голь на выдумки хитра", когда слушаешь, какими способами умудряется народ "превернуть это дело". Кто прикидывается несуществующим полноватым, кто прячет добро в рукава, шапки... да мало ли куда?.. Только за одиннадцать месяцев судом было оштрафованы 269 человек. Никто не утверждал, что все, кто пытается пронести что-либо через проходные, попадаются. Наверняка, есть настоящие виртуозы своего дела. А вот поймать сличным достаточно трудно.

Паспортно-визовая служба информировала, что с введением гражданства работать стало гораздо труднее. Ведь прежде с иностранцами, когда еще не было понятия "близкого зарубежья", проблемы возникали очень редко, да и сейчас граждане дальних стран доставляют беспокойства во много раз меньше, чем "соседние", которые склоняются от регистрации, пытаются получить российское гражданство, являясь гражданами другой страны и т. п. Но думаем, не стоит повторяться пересказом всего, несколько номеров назад в нашей газете был огромный материал на эту же тему.

Вот в принципе и все, о чем говорилось на пресс-конференции в УВД. Мы же благодарим тех, кто все-таки откликнулся на нашу просьбу и позвонил. Вопросы, правда, были в основном не по теме, но мы рады хотя бы помочь советом. Сотрудники поликлиники профметодометра и АО "Подводсистстрой"! Администрациями ваших организаций действительно нарушены законы, советуем обратиться к юристам за разъяснениями. Герману Павловичу Онкину. – Вы можете предъявить иск к администрации предприятия. Задержка выплаты отпускных – нарушение (в нашем случае). Остальным, обратившимся в редакцию за помощью, мы ответим по телефону. Надеемся, что связь с нашими читателями не будет потеряна.

Оксана ВЛАСЕНКО.

"НЕ ЗАПИРАЙТЕ НА НОЧЬ ДВЕРЬ"

ВЕСТИК УВД

Всем известно, что наряду с гражданами, добывающими хлеб в поте лица своего, есть любители получить свой кусок с маслом, не трудясь. Я имею в виду лиц, занимающихся тайным хищением имущества, иначе говоря, кражами. Тем более, что поле их деятельности не скучеет. Сердобольные граждане обеспечивают сносное существование любителям красть чужое. Поясню на фактах.

Каждому понятно, что если двери закрыты на замок, то предстоит изрядно потрудиться, чтобы их открыть. Но ведь до слез жаль человека, который будет тратить время на пустые хлопоты, ломать замки, подбирать ключи, проще, радио о нем, оставить двери открытыми: заходи, бери, что хочешь, когда хочешь. Именно таким образом, то есть путем свободного доступа, гражданин, пожелавший остаться неизвестным, в ночь с 31 октября на 1 ноября 1993 года в общежитии завода КПД похитил личное имущество на сумму 220 тыс. рублей у гражданина М.

Гражданин А. прибыл в Сургут из Челябинска, то ли он серьезно полагал, что в Сургуте, где что положишь, там потом и возьмешь, то ли администрация гостиницы "Янтарь" не информировала его о том, что через незапертую дверь совершив кражу нет никакого труда; но с 23 часов 4 ноября до 1 часа 5 ноября 1993 года из гостиничного номера по чьей-то инициативе "ушли" воры доверчивого гостя нашего города. Гражданка К., также "радея" об интересах определенной категории населения нашего города, оставила лишь на 5 минут пальто в коридоре поликлиники ДСК, факт имел место 5 ноября 1993 года. Вернувшись, обнаружил отсутствие оного. Считается, что в медсанчасти не то чтобы посторонний человек, микроб не проникнет. Искренне ве-

ряя это, хирург Г. оставил двери кабинета незакрытыми, в результате чего у него "увели" пуховичок. Событие имело место 6 ноября 1993 года в МСЧ НГДУ. А 11 ноября сего года работница ЦРБ У. оставила в кармане одежду 100 тысяч рублей. Конечно, их украли, что произошло в 18 часов, а в 11 часов того же дня у другого сотрудника ЦРБ, но уже в кабинете, из сумки, украли тоже 100 тыс. рублей. Не хочу создавать впечатление, что кражи происходят только в больницах, гостиницах, общежитиях. 11 ноября в кабинете информатики СШ №38 доверчивым владельцем была оставлена норковая шапка, которая поменяла своего хозяина, наверное, потому, что предыдущий хозяин не очень дорожил ею. Кража также совершена свободным доступом.

Менее удачлив, в умении сохранить свое инкогнито, был слесарь СНГРЭ С., который также свободно, без каких-либо помех, 12 ноября похитил имущество №19 на сумму 60.000 рублей. Ну, просто диву даешься, изучая кражи из учреждений, организаций путем свободного доступа. И уже совсем непонятно, для чего раздевалка, если она не закрыта, не охраняется и и нее также можно совершить кражу. Никто не остановил, не побеспокоил своим вниманием вора 12 ноября 1993 года около 13 часов, когда он совершил кражу дубленки из раздевалки СШ №24. А 10 ноября аналогичное преступление произошло в раздевалке СШ №33.

Сладкая жизнь у любителей поживиться за счет другого. Откуда только не совершаются кражи! Ни в одном из этих случаев преступники ничего не ломали, не вскрывали, не надевали шапку-невидимку, однако имели одного, но очень гучного сообщника – наше ротозейство. Грешен тот, кто украд, но трижды грешен тот, кто предоставил искушение. Не искушай...

Отдел профилактики УВД, инспектор В. ЛЕБЕДЬ

У НАС В ОБЛАСТИ ВЗРЫВ НЕ ОСТАНОВИЛ ПРОИЗВОДСТВА

Недавним утром в цехе подготовки и перекачки нефти НГДУ Тарасоннефть объединения Пурнефтегаз случилось ЧП. Во время установки колца орошения на один из семи высотных резервуаров (объем каждого 10 тыс. куб. м) произошло замыкание сварочного кабеля с последующим взрывом и воспламенением паровоздушной смеси.

С травмами госпитализированы двое сварщиков управления "Дипломонтаж". По предварительным подсчетам, материальный ущерб от взрыва и последовавшего за ним пожара, на ликвидацию которого ушло без малого четыре часа, составил около 8 млн. рублей. Однако на производственном процессе произошедшее не отразилось, поскольку вышедший из строя резервуар не был задействован в технологическом цикле.

ЗА ПАССАЖИРОВ ЗАПЛАЧЕНО

Значительное финансовое послабление получили жители города. Это связано с тем, что уже несколько недель пассажиры не платят за проезд в автобусах. Не надо думать, что в связи с этой благотворительной мерой власти автотранспортные предприятия пойдут с молотка. Этого не случится, потому что все предприятия и организации города перечисляют на счет ПАТО необходимые суммы.

ЖЕЛЕЗНЫЙ КОНЬ ИДЕТ НА СМЕНУ...

На 10 процентов ожидается в 1994 году сокращение коллектива в подразделениях АО "ЛУКойл-УНГ" [для непосвященных: Лангепас-Урай-Когалым, далее английское словечко "ойл", что значит что-то масляное, по-видимому, нефть, и последняя аббревиатура – совсем просто, "Урайнефтегаз"]. Печален прогноз не только для "синих воротничков", но и для "белых" – метла безработицы выгонит и некоторую часть из штата сберегательных банков и предприятий энергетики. Ну а что валандаться, компьютеры надежнее людей. Не лгут, не пьют. Не рожают. Знай только меняя вовремя предохранители и микросхемы.

По материалам тюменских газет.

ДУХОВНОЕ ПРОСТРАНСТВО

ЗАТЕРЯТЬСЯ В ТУНДРАХ И ПРИКИНУТЬСЯ ПЕСЦОМ

смешного будет много. Мне поэтому можно вообще запрятать свой талант и переписывать его речи от руки.

— Говоря об истоках своего таланта, вы называете географические причины: Одесса, пыльная, жаркая степь встречаются с прохладным Черным морем. А есть ли другие причины: ваше происхождение, техническое образование?

— Да, конечно, происхождение, техническое образование — не главные источники юмора, это что-то врожденное, это мама с папой. Юмор — это поиски здравого смысла, поиски логики, там, где ее нет — алкоголизм. Например, выбор России оказался выбором Жириновского. И когда об этом споткнешься, с размаху ударишь головой и оставишь следы из носа на дверях, — вот тут и юмор.

— Вы оказались в Сургуте по случаю праздника "Ханука в Сибири". В прежние времена, живя, скажем, в Одессе, вы отмечали его?

— Нет, никогда не отмечал. И сейчас это для меня новость. Я же настоящий еврей. Просто, приезжая сюда, я говорю, что я — еврей. Мне приятно, что праздник — еврейский. Все вокруг столько раз пальцами, кулаками внушали мне, что я еврей, что я в это поверил. А в общем я, конечно же, русский. Вся моя жизнь в этом языке, в этой стране. И это моя родина, и меня отсюда не выкинешь. Ну, хочется, чтобы в наших стадах были все животные, мы, евреи, здесь нужны — зачем нас уничтожать?

— Не опасаетесь ли вы заявлений Жириновского в отношении национальной политики о том, что во главе всего в стране должны стоять на девяносто девять процентов русские.

— Ну конечно! Сказать, пусть он попробует, значило бы обидеть русских. К тому же его тоже нельзя обижать, потому что он все-таки избран народом. Если он ставит прежде всего национальность, а не мозги, то пусть попробует порулить. Если народ хочет, чтобы он порулил, на, Владимир Вольфович, держи руль.

— Однако вы опередили Владимира Вольфовича. Он только готовится к броску на юг, а вы его уже совершили, только в обратную сторону, на север.

— Это вопрос?

— Да, может показаться, что вы оказались в здешних краях не только с концертами, но, словно предвидея результаты выборов — места обживать или за поддержкой!

— Ну нет, ребята, я добровольно рванул на север.

нецкий? Ничего не знаю и не слышал никогда.

— Часто ли вам приходится выдерживать такую нагрузку, как сегодня: два концерта в день?

— Нет, два концерта я дал по просьбе устроителей. Мне показалось, что ажиотаж вокруг моих концертов будет как-то побольше. Но сегодня этого мало, чтобы приехал я и пришла публика — в наше время ко всему этому нужен еще и спонсор.

— Что вы можете сказать о сургутской публике?

— Хорошая очень публика, очень хорошо соображает, правда, чуть замедленнее, чем на юге, — ну, так это же пока прогреешь все...

— Спасибо за интервью. И пусть это будет ваш не последний бросок на Север.

— Дай Бог! Я тоже надеюсь —



Хотя, конечно, в какой-то степени и за поддержкой, и за укрытием тоже. Здесь же легко затеряться в тайге, в этих тундрах, прикинуться песцом...

— Или чукчей?

— Кстати, чукчей тоже можно — бороду отрастить, залезть в снег, в звериную шкуру — "Моя твоя не понимает". Какой Жва-

не последний.

Интервью взял Леонид МОРОЗОВ.

На снимках: М.М. Жванецкий на сцене и во время предновогоднего теленапечатки.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

тической деятельности были больше, чем писатель-сатирик. В свете нынешней ситуации в стране прибавится ли вам работы?

— Да. Сейчас это даже не работа будет, а развлечение. Иметь Жириновского в правительствах, это работа даже очень легкая. Это человек, который сам для себя пишет все сатирические вещи, пишет так, что не надо ничего поправлять. Кисть мастера здесь не нужна. Он сам великий мастер — обхочешься. Правда, хотят он будет стараться прекращать. Вот с Ханановым у него уже какой-то конфликт. После пойдут еще знакомые фамилии. Человек, начинающий с расправы над юмором, очень скоро перейдет к другим расправам. После пойдут расправы над любыми женщинами, над соратниками обязательно, все будет обязательно. И здоровые молодые люди пойдут за ним с удовольствием, потому что он дает им возможность пострелять. Возможность выйти к Индийскому океану, как он пишет, — это его мечта, — полежать с травинкой в зубах на теплом берегу Индийского океана... А никто же этого так добровольно не захочет. Так что

Поскольку коллеги с телевидения снимали и мой короткий разговор с Михаилом Жванецким, мы вправе считать, что эти искренние новогодние пожелания в такой же мере относятся, и к телезрителям, и к читателям "Сургутской трибуны". Закончив поздравления, Михаил Жванецкий повернулся ко мне.

— Я вас слушаю. (О, Боже! Ко мне обращается сам Жванецкий!)

— Как тот поэт, который в России больше чем поэт, вы с самого начала своей са-

ОТЧЕТ ПО МАЛОЙ ПРИВАТИЗАЦИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ ФИНАНСОВОЙ КОРПОРАЦИИ

Международная Финансовая Корпорация, входящая в группу Всемирного Банка, была основана в 1956 году. МФК является международной организацией, и ее основная цель — способствовать экономическому развитию, осуществляя инвестиции в частный сектор в странах — членах МФК. В настоящее время членами МФК являются более 150 стран. Россия вступила в МФК в марте 1993 года. Международная Финансовая Корпорация в настоящее время работает в сотрудничестве с Государственным комитетом по управлению имуществом, давая рекомендации в различных городах России по вопросам приватизации. Рабочая группа по малой приватизации уже вела работу в двадцати девяти городах и продолжает оказывать техническую помощь как этим, так и другим городам. Вопросы и проблемы, затронутые в каждом бюллетене, являются наиболее насущными для городских приватизационных властей, так как были собраны нашей группой по оказанию технической помощи в ходе визитов в различные города.

ПРИВАТИЗАЦИЯ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Малая приватизация —

это передача небольших предприятий розничной и оптовой торговли, предприятий бытового обслуживания и сферы услуг из государственной собственности в частную. В отли-

чие от государственных предприятий, частные собственники кровно заинтересованы в эффективности предоставления разнообразных высококачественных товаров и услуг для того, чтобы привлечь покупателей и получить прибыль. Так как в результате приватизации предприятия передаются из неэффективного государственного сектора в частные руки, малая приватизация создаст более эффективный потребительский сектор, который повысит спрос на готовую продукцию, создаст больше рабочих мест, и удовлетворит нужды потребителей. Все вместе, это приведет к повышению жизненного уровня населения.

Члены трудовых коллективов находятся в очень выгодном положении для того, чтобы почувствовать преимущества малой приватизации. Помимо получения прибыли от улучшения качества потребительских услуг в их повседневной жизни, у них есть возможность принять участие в приватизации своего предприятия, и в случае успеха получать прибыль, или работать на предприятии, куплен-

ном инвесторами со стороны, улучшить общий уровень работы магазина, а также условия труда.

Почему трудовые коллективы заинтересованы принимать участие в малой приватизации?

Трудовые коллективы достаточно и полно знают свое предприятие, что дает им преимущества по сравнению с другими потенциальными владельцами при открытии только что приватизированного предприятия. Именно благодаря этим знаниям, трудовые коллективы получают значительные скидки, если их члены сообща хотят купить свое предприятие на аукционе. Если члены трудового коллектива успешно участвуют в торгах по покупке предприятия, и после этого могут руководить им эффективно и успешно, то они не только гарантируют себе занятость в будущем, но и очевидно будут получать часть прибыли от деятельности предприятия.

Какими правами обладают члены трудового коллектива, если они решат не принимать участие в приватизации своего предприятия?

Трудовые коллективы могут решить не принимать участие в

приватизации своего предприятия, если у них нет средств или желания становиться владельцами. Часто покупатель со своей стороны может внести инвестиционный капитал, а также руководящие навыки, которых, возможно, не было у членов коллектива и, таким образом, может быть хорошей альтернативой выкупу трудовым коллективом. Однако, многие работники боятся потерять свою работу, если их предприятие будет куплено новым владельцем. Федеральные и местные постановления защищают права работников новых приватизированных предприятий.

Во-первых, города часто налагают условия при продаже объектов по сохранению числа рабочих мест на предприятии. Хотя это не гарантирует, что каждый работник останется на своем месте, для новых владельцев более выгодно оставить тех работников, которые уже хорошо знают свое дело, а не нанимать новых, которым потребуется пройти предварительное обучение.

Во-вторых, если предприятие продается участнику со сторо-

ны, закон устанавливает, что он должен сообщить работникам об их предстоящем увольнении за два месяца, и выплатить им выходное пособие в размере до трех месячных окладов. Это дает владельцу экономический стимул сохранить штат работников, особенно, если старые работники настолько же квалифицированы, эффективны и трудоспособны, как и другие потенциальные работники.

И наконец, возможно, что несмотря на все упомянутые выше факторы, работники могут быть уволены новым владельцем. В этом случае уволенные работники должны быть сразу же зарегистрированы на бирже труда с тем, чтобы они могли как можно скорее найти новую работу.

Кто может помочь трудовым коллективам по вопросам приватизации и реорганизации их предприятий?

- КУИ (Государственный, областной, местный)
- Фонд имущества (государственный, областной, местный)
- Юристы и консультанты
- Деловые публикации

ЧТО?**ГДЕ?****КОГДА?**

АККОБАНК продолжает прием частных вкладов. Мы умножим ваш капитал!

Наши условия:

Сумма вклада	Ставка	Пример
до 2 млн.руб.	150% годовых с ежеквартальным начислением, т.е. реально 257% годовых	внес 1 млн.руб. — через год получил 3,57 млн.руб.
от 2 до 10 млн.руб.	160% годовых с ежеквартальным начислением, т.е. реально 284% годовых	внес 5 млн.руб. — через год получил 19,2 млн.руб.
свыше 10 млн.руб.	160% годовых с ежемесячным начислением, т.е. реально 348% годовых	внес 10 млн.руб. — через год получил 44,8 млн.руб.

К особо крупным вкладам — индивидуальный подход.

Если вы заинтересовались, обращайтесь:

ул. Дзержинского, 7/1.

Тел.: 3-65-92, 3-65-78.

Ул. Мира, 40.

Тел.: 2-96-25, 2-97-23.

"Шилялис"-37 ТЦ 401 ДП/С.

Традиционный дизайн + высокая надежность + новый импортный кинескоп, сертифицированный в Западной Европе, с улучшенной цветопередачей и большим сроком службы + ПАЛ Секам + ДМВ + селектор, выносной пульт. Цена 330 тыс. руб. Форма оплаты любая.

Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, магазин "Бытсервис", рядом с "Радиотоварами".

ПРЕДЛАГАЕМ
МЕЛКИМ ОПТОМ:

- * сахар-песок, по цене 650 руб. за 1 кг
- * аккумуляторы 6СТ-55, по цене 50 тыс. руб.
- * ходопильники "Полюс-10", по цене 370 тыс. руб.

* стекла-прихожие, по цене 160 тыс. руб.

* настойки (30°) на травах, по цене 1800 руб.

Реализуем популяризаторы-рефрижераторы ОДАЗ-9772, по цене ниже завода-изготовителя.

Обр.: ул. Островского, 18, комн. №107.
Тел. 3-88-28.

Впервые в нашем городе

ЕКАТЕРИНА ШАВРИНА с программой "МОЛОДУШКИ-МОЛОДКИ".

Поклонников необычного таланта Е. Шавриной приглашают во Дворец культуры "Энергетик" 23 декабря в 18.00, 20.30. 24 декабря — в 18 часов. Приходите. Вы не пожалеете, тем более, что стоимость билета значительно ниже обычной.

Справки по тел. 2-33-92. Принимаются коллективные заявки.



ЕЛКИ

ИСКУССТВЕННЫЕ

(от 0,5 до 1,5 м),

наборы стеклянных шаров в магазине "Блеск".

Тел. 2-24-44.

Проезд авт. N 1, 4, 5, 8, 21
до ост. ДК "Геолог".

ТОРГОВОЕ
КОММЕРЧЕСКОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ
"АЛЕКС"

приглашает на работу:
кассира-бухгалтера — зарплата 200 тыс. руб.
старшего продавца — зарплата 250-270 тыс. руб.
продавца — зарплата 220 тыс. руб.
Требования: опыт работы в торговле и коммерческих структурах не менее 2 лет.

Обращаться г. Сургут,
8-й промузел
(напротив ОРСа Газпрома).
Тел. 3-88-05.

Тел.: 2-95-31,
3-59-66.

МТП "Кросс" м-н "Салон новобрачных"
предлагает к продаже без приглашений:

- * наряды свадебные
- * костюмы мужские импортного и отечественного пр-ва
- * куртки осенние, зимние, костюмы спортивные
- * брюки мужские, колготки женские, обувь пр-ва Португалии, гардинное полотно, постельное белье
- * ковры, п/ш 2,10x3 м
- * сервизы чайные
- * цветной телевизор "Спектр", д-61
- * машины стиральные "Чайка", "Вятка"
- * ходопильники "Минск-15М-128"
- * электробытовую технику фирмы "Малинеке" в широком ассортименте
- * фены, миксеры, гриль, кофеварки, чаеварки, соковыжималки, комбайны, эл.ножи, обогреватели, фритюрницы, утюги, пылесосы.

Посетите наш магазин по адресу: ул. Магистральная, 4
(с 11 до 19 часов, кроме воскресенья).

НА РАБОТУ →

В Сургутское управление технологического транспорта №2 акционерного общества "Сургутнефтегаз" — водителей автомобиля категорий "В", "С", "Д", "Е", моториста цементировочного агрегата, слесаря по ремонту газового оборудования 4-5 разрядов, слесаря по ремонту автомобилей 3-5 разрядов, газоэлектросварщика 4-5 разряда, слесаря по ремонту ДВС 4-5 разрядов, главного энергетика — начальника участка, начальника ИДС (инженерно-диспетчерской службы). Район Западно-Сургутского месторождения, СУТТ-2. Проезд вахт, авт: до ост. "СУБР" в 8.00. Тел.: 5-37-26 (отдел кадров).

АОЗТ "РСУ-6" — на постоянную работу с Сургутской пропиской инженера по подготовке производства (со стажем работы не менее 3 лет), заработная плата 280 тыс. руб., инженера по организации труда и заработной плате (со стажем работы не менее 3 лет, 220 тыс. руб.), инженера по технике безопасности и безопасности движения (со стажем работы не менее 3 лет, 300 тыс. руб.), машиниста БАТ 6 разряда (работа вахтовым методом, от 300 тыс. руб. и выше), машиниста УДС 6 разряда (работа вахтовым методом, от 300 тыс. руб. и выше). Промзона-15. Тел. ОК 6-32-71 (отдел кадров).

Администрация и коллектива магазина №12 "Молодежный" глубоко скорбят по поножу преждевременной смерти директора магазина

ЧЕРНЯК ЛЮБОВИ ИВАНОВНЫ
и выражают соболезнование семье и родным.

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

«СТ»

Газета выходит с 23 октября 1994 года.

Уредители: до выборов новых органов представительной власти уредитель — коллектив редакции.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор: 2-25-64; зам. редактора:

Анатолий Вац, отв. секретарь: Наталья Княжева — 2-95-41; корреспондент: Зоя Сенькина, Ольга Афанасьева, Леонид Морозов, Людмила Бокова, Оксана Власенко, Валерия Керкаева, Алена Оспина — 7-56-04, 7-56-06, 2-97-68; фотокорреспондент: Леонид Березинский — 7-56-07; компьютерная верстка: Владислав Лазарев, Жанна Якушева — 7-56-01; бухгалтерия — 2-99-96; по вопросам подписки и доставки — 7-56-02; типография: директор — 2-92-51; технолого — 2-92-89.

СургутИнтерНовости: ТОН, Арт-контейнер — 3-05-65; Ваше здоровье, спорт — 3-05-65; Реклама — 2-69-55; Коммерческий вестник — 3-05-45; Муз. поздравления — 2-62-02.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990 г. Подписано в печать в 17.00

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Тираж 25.100. Заказ №5680.

ПРОДАЮТ →

Телевизор "SONY-14", видеокамера "PANASONIC", швейную машинку "Чайка". Тел. 6-48-15.

Организация реализует: запчасти на а/м ЗИЛ-157, краску масляную, деревообрабатывающий станок ОДС-1, пилорамы Р-63, щитки гаражные, рукачики меховые, электростанцию. Тел. 7-76-83.

Срочно однокомнатную квартиру в новом доме в г. Москве /общ. пл. — 38 кв. м, жилая — 19 кв. м, кухня — 8,4 кв. м/ 16 этаж 17-этажного дома. Район Жулебино, ст. м. Выхино, дом под охраной. Тел. 3-22-69 /в рабочее время/.

Организация реализует шоколадные конфеты. Тел. 6-13-66.

Срочно — ВАЗ-2121, цвет вишня, 1992 года выпуска. Двигатель 1500. Тел. 3-22-69 /в рабочее время/.

"Москвич-2141" 1993 года выпуска, пробег 8 тыс. км. Тел. 3-20-63 (после 17 часов).

РАЗНОЕ →

Утерянные устав и свидетельство о регистрации ИЧП Сладарец МФ "Регул" считать недействительными.

Куплю однокомнатную квартиру в центральных районах города. Форма оплаты любая. Тел. 3-22-69 /в рабочее время/.